

高龄津贴让老年人生活更幸福

具有我市户籍、年满80周岁及以上的老年人
均可到户籍地所在村(居)民委员会申报

□记者 陶登肖

“奶奶，我先登记一下您的基本信息，回头能享受国家的高龄老人津贴。”“真好！政策好！你们服务也周到，我就不用来回跑了。”……连日来，盐湖区东城街道广场社区网格员王迎忙着为社区老年居民宣传高龄津贴发放的相关政策，并对网格内部分高龄老人行动不便、子女不在身边等情况进行入户登记。

张奶奶今年84岁，日常行动不便。王迎了解到，张奶奶使用的是老年机，没有加入居民微信群，无法及时接到通知，而且子女在外地工作无暇为老人登记信息。于是，王迎来到老人家中现场登记。

老人见到王迎非常高兴，她说：“小王啊，政府每次有好政策给我们，你总是专门跑一趟来告诉我。有你在，我真的特别安心、放心！”

高龄津贴发放是政府为保障和改善老年民生，提高老年人晚年生活质量的一项惠民政策。为确保辖区内年满80周岁及以上的老年人都能及时享受到此政策，广场社区工作人员分头上门为各位高龄老人及其家人讲解，并做好人员登记工作。

为了让符合条件的老年人及时享受到该项津贴，提高居民对此项政策的知晓度，保障这些老年人的合法权益，连日来，全市各县(市、区)组织乡镇(街道)进行统计摸排，对户籍在本辖区内的80周岁及以上的老人进行信息复核。

开展这项工作，首先是要加强走访。乡镇(街道)相关工作人员、社区网格员通过电话、上门入户的形式进行摸排，重点做好政策宣传工作，将符合条件的老年人及时纳入高龄津贴范畴，使惠民政策家喻户晓。同时，工作人员加大宣传力度，通过电话、居民微信群、张贴通知、入户走访、现场政策解读等方式，广泛宣传高龄老人津贴发放范围、标准和发放程序，认真核实信息。对于行动不便的老年人，工作人员



▲开展人员摸底工作

进行入户登记，把党和政府对老年人的关怀政策落到实处。此外，工作人员还通过建立工作台账，及时对信息进行收集、整理和存档，确保信息不漏报、不错报、不重报。

市民政局相关负责人表示，此次高龄津贴宣传发放工作的开展，充分体现了党和政府对高龄老人的关怀和照顾，提高了群众幸福感和满意度。

根据2023年年底制定出台的《运城市基本养老服务清单》内容，老年人高龄津贴发放执行时间是：2024年1月1日起。发放对象为：凡具有运城市户籍且年满80周岁及以上老年人。年龄以公安部门制发的居民身份证出生日期为准。

发放标准由各县(市、区)按照“量力而行、稳步提高”的原则，合理

确定本地的高龄津贴发放标准，并根据社会经济发展水平建立动态调整机制。

所需资金由省、市、县三级财政分级负担，省、市财政负担标准已经明确，剩余部分由县级财政负担。

省级财政负担补助标准为：

对80周岁(含)到89周岁(含)的老年人，每人每月补助10元；

对90周岁(含)到99周岁(含)的老年人，每人每月补助30元；

对100周岁及以上的老年人，每人每月补助150元。

市级财政负担补助标准为：

对80周岁(含)到89周岁(含)的老年人，每人每月补助2元；

对90周岁(含)到99周岁(含)的老年人，每人每月补助5元；

对100周岁及以上的老年人，每人

每月补助50元。

目前，各县(市、区)正在开展人员摸底、发放标准确定、所需资金的测算等相关工作。市民政局将会在第一时间公布各县(市、区)发放补助标准。

高龄津贴原则上按月发放，符合年龄条件的当月享受，发放对象去世或户籍迁出的次月停止发放。符合条件的对象，均可到户籍地所在的村(居)民委员会申领。

市民政局相关负责人说，下一步，该局将结合实际，出台高龄津贴发放实施细则，认真部署、广泛宣传、精心组织、强化监管，确保这项民生政策落到实处。与此同时，该局将在老年人助餐、困难老年人适老化改造、老年人探访关爱等方面持续发力，切实提升我市老年人生活水平。

全市累计申请优待证制卡133924人

市退役军人事务局提醒退役军人和优抚对象积极申领

运城晚报讯(记者 陶登肖)2月4日，从市退役军人事务局获悉，目前，全市累计申请优待证制卡133924人，已办结132386人。市退役军人事务局提醒广大退役军人和优抚对象，要充分认识到优待证承载的荣誉褒扬和优待服务，尚未申领的可积极申领。

优待证是指“中华人民共和国退役军人优待证”和“中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证”。优待证由退役军人事务部统一制发，是持证人员彰显荣誉的载体、享受优待的凭证。

优待证的申请人为符合条件的退役军人或烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属。符合条件的申请人原则上

应向户籍地乡镇(街道)退役军人服务站申请；不在户籍地常住的对象，可向常住地乡镇(街道)退役军人服务站申请。

申请“中华人民共和国退役军人优待证”时，申请人需携带身份证、近期1寸正面免冠白底彩色电子证件照片(详细规格咨询退役军人服务站)、户口簿、退役军人身份证明材料、其他材料(属于残疾军人的，提供残疾军人证，立功受奖的提供相应材料)。

2021年年底，退役军人事务部启动退役军人和其他优抚对象优待证申领工作。根据安排，我市为退役军人和其他优抚对象发放了优待证。同时，我市出台了一系列关于军人军属、退役军人和其他优抚对象的优待

举措。经过两年的集中性申领，目前已转入常态化申领阶段。

优待证持有者可享受国家和省、市基本优待目录规定的优待服务，也可享受各县(市、区)当地公布的社会优待项目。目前，我市面向全国优待证持有者推出优待措施170余项，服务内容涉及交通出行、医疗健康、教育培训、观光旅游、酒店住宿、餐饮美食、生活服务、文化演出等多个方面。

市退役军人事务局相关负责人表示，该局将按照要求逐步推广电子优待证，实现优待项目线上和线下服务有效衔接，不断拓展优待证使用场景，提高优待证“含金量”，使广大优待证持有者享受更为便捷的优待服务。

中学生志愿者 关爱环卫工

运城晚报讯(记者 范楚乔)2月3日6时，运城市实验中学39名学生在老师的带领下，冒雪来到市区南风广场，参加盐湖区第一时间志愿者协会组织的爱心早餐发放活动，以实际行动为“城市美容师”——环卫工人提供志愿服务。

现场，学生们在老师和志愿者的引导下，将一份份暖心早餐送到环卫工人手中，并向他们的辛苦付出表示感谢。寒冷的冬日因学生们的爱心而变得温暖，学生们也在这次别开生面的实践活动中体会到了环卫工人的不易和无私奉献的精神。

活动结束后，同学们纷纷表示，他们将从自身做起，增强环保意识，以实际行动带动更多人支持环卫工作、关爱环卫工人，争做文明使者，共同维护城市环境卫生。